

# LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LIX.—Núm. 15.172

DIARIO DE LA NOCHE

Viernes 12 de Febrero de 1932

## Estampas londinenses

### Las potencias en el pleito chino-nipón

Son días los actuales en los que se debate en todas partes las probables derivaciones que pudieran tener en Europa los acontecimientos del Extremo Oriente.

A la opinión inglesa ha preocupado enormemente el supuesto Convenio franco-japonés que se decía haber firmado, adoptando Francia una actitud que parecía no deber corresponder en el litigio pendiente que sin ser de un modo oficial, se está dirimiendo por medio de las armas frente a Shanghai.

Se acentuó la gravedad del momento con la noticia de la existencia de ese Convenio, porque se decía que, en virtud de él, las autoridades francesas habrán autorizado a los nipones penetrar con sus fuerzas a la concesión francesa.

Se ha desmentido categóricamente, y la opinión inglesa, que veía en ello, la intromisión indebida de una de las potencias que pleitean, ha reaccionado.

Malos vientos, sin embargo, corren por el Oriente de Asia.

Las potencias europeas y Norteamérica tendrán que intervenir, quizás prescindiendo de la Sociedad de Naciones, para dejar pasar su influencia sobre chinos y nipones, pues la guerra traería, no solo a ellos, sino al mundo entero, males sin cuento.

La actitud del Gobierno de Londres res-

ponde a la opinión del país, adversario de la intervención, y si solo partidario del envío de fuerzas a las Cortes de la China para proteger a los súbditos europeos en colaboración con otras potencias.

Para ello Inglaterra ha enviado ya, y enviará más tarde, a medida que las circunstancias lo requieran algunos acorazados y cruceros de guerra con fusileros marinos y material de artillería.

Algunos periódicos londinenses no ocultan su simpatía por el Japón, entre ellos el "Daily Mail", que hace resaltar, en una campaña emprendida por su director, la necesidad de que Inglaterra no intervenga contra la política japonesa, considerando a esta como beneficiosa y en interés del orden.

Otros periódicos en cambio, sostienen que la actitud tomada por los nipones es extremadamente imperialista y de absorción, y hay necesidad de llamarle la atención para que no prosiga en su disimulada ofensiva.

De todos modos Inglaterra, en unión de Norteamérica, ha enviado una nota a Tokio protestando contra la precipitada actuación de los japoneses en Shanghai.

Vemos el caso que hacen los luchadores.

PABLO CISNEROS  
Londres.

## LAS MASAS

Seguimos corriendo tiempos de masas; el pueblo ha sido incorporado a la vida social y administrativa de las naciones y con el título de soberano más o menos justificado interviene en los asuntos de la nación como antes no intervenía y esa intervención va aumentando continuamente hasta el punto que ya han empezado en España a ser incorporadas las mujeres.

Yo no se lo que reservará el porvenir a toda esa evolución moderna, pero como cada época tiene su manera de ser completamente diferente de las anteriores, es de creer que las épocas futuras también dejarán a un lado todas estas democracias por otras formas más apropiadas como esta época se halla tan lejos de las modalidades de las anteriores.

Pero concretándonos a lo que por el momento vemos y palpamos, permitámonos hacer notar, que a nuestro modesto juicio las naciones, que como la nuestra se hallan en una población de más de 60 por 100 de analfabetos y con una población de unos habitantes por kilómetro, en la mayor parte de sus provincias y una producción agrícola de ocho hectólitros de trigo por hectárea, se halla en relación con las naciones más adelantadas, como un niño a una persona mayor, que cuando esta anda, si el chico quiere seguirla ha de hacerlo dando trompicones.

Podrá vestirse el sufragio universal, por ejemplo de todas las garantías que se quieran para que el elector evite su voto sin presiones, ni sobornos, pero lo que el legislador no puede hacer es que ese lector analfabeto e ignorante aunque no lo sea, no sepa ni lo que es el derecho que ejercita, ni lo que es el Gobierno de la nación y el municipio, ni quien es y que representan las personas a que van a votar; ese voto no llevará sobre sí el pecado de la presión y del soborno, pero llevará el de la más supina ignorancia que es el mayor de todos los pecados.

E hijos de tales votos serán, como han sido antes, los futuros administradores del bien público, gentes sin formar, que aunque sepan leer y escribir en el papel, carecen de capacidad de comprensión de lo que leen y escriben y de la esencia, naturaleza y trascendencia de sus cargos.

No, la masa, mientras no eleve su nivel intelectual, y moral, como le tiene elevado en otras naciones, no es apta para gobernar municipios en naciones, pues tiene el vicio de origen de que cada individuo no tiene bien gobernada su persona.

Si queremos que el pueblo gobierne, no imitemos a las otras naciones, ni introduzcamos novedades, apliquémonos a hacer pueblo, y cuando tengamos pueblo, démosle la instrucción que con arreglo a su capacidad y conducta debemos darle.

Entre tanto, imitémonos a estudiar sus necesidades y aspiraciones lícitas, y tratemos de satisfacerlas lo mejor posible, por orden de urgencia e importancia.

ANTONIO MONEDERO.

## Los españoles somos así

La mano de aquel príncipe de los ingenios, del gran Cervantes, dibujó a la más completa perfección la silueta viva del español en su obra inmortal Don Quijote de la Mancha.

Más no fué una la silueta, que fueron dos; se quedaba en el tintero lo del segundo español: el del prosaico, el del ventruído, la de Sancho Panza.

Y fué así, que España ha tenido y tendrá estas dos clases de españoles: el fastuoso, el creador de proyectos, el aventurero, el poeta, el iluso, representado en la figura enjuta y esquelética de Don Quijote y el prosaico, el ventruído, el representante de la pira de vulgarote reflejado en el tipo obeso y terrestre de Sancho.

Aunque esta comparación no sea perfecta, pues aquél tenía un tanto de refranero a su manera y más de las veces, aún dió lecciones a su dueño y señor.

El español convive por breves días en un ambiente de pintores, y se siente pintor y de la misma manera se siente poeta, luchador, torero, todo, todo. Disco impresionable siempre.

Como es fastuoso y soberbio, censura siempre lo que vé, porque lleva en su interior ese Quijote y es él el único defensor de entuertos y de agravios, porque es él, el único invencible.

No es patriota y no lo es, por esta sencillísima razón: para un español, todo lo que hace otro español que no sea él, está mal hecho y es censurable y es ridículo; en cambio, lo hecho (aunque esté peor) por un extranjero, es digno de loa.

Esto sucede por una deformación. El quijotismo, al degenerar, se ha inficionado para trocarse en servilismo, siendo orgullo.

Los españoles somos unos perfectos imitadores hoy; lo fuimos al empezar el caso. Imitar e imitar siempre es nuestro lema. Por eso vamos perdiendo la característica de nuestra raza; ni representamos nada en los valores espirituales del mundo. Copiar y copiar siempre es venir a caer en el mayor de los olvidos.

Y los otros los sanchopancecos, a poner el ideal en la masa cuando humea la espléndida comilona y a sentirse entonces fuertes y hasta inspirados ante los bendos vasos del gran morapió.

Esto, no había que dejárselo, porque es muy español rendir culto a su majestad el banquete.

Hablo desde luego y me refiero, a la mayoría de esos españoles superficiales, de esos que son una caricatura esfumada, del verdadero molde de la raza.

El español neto es grande; pero es una excepción y las excepciones son tan pocas...

El que así se encuentre es patriota, es un símbolo de aquel ayer que pasó y que al pasar, dejó en su estela gérmenes para conservar ese sello de rancio abolengo, esa característica de señores españoles, habitantes espirituales de aquellas casas solariegas que ostentaban escudos y torres de la vieja España.

Pero los españoles de ese temple recial no logran arraigar en la España de nuestros días, yernos campos de una Mancha desolada y gris...

A. GIL LOSILLA  
Zaragoza.

## HAN PASADO 20 AÑOS

Día 12 de Febrero de 1912

Los republicanos y socialistas circularon una hojilla invitando a los correligionarios a que vayan esta noche a esperar en la estación de Zafra al ilustre político portugués Magallanes Lima, que viene de paso para Madrid.

\*\*\*

Para don Rafael Escribano ha sido pedida la mano de la bella señorita Soledad Anaya.

\*\*\*

Telegrafían de Ayamonte que ha llegado a aquella ciudad el embajador en París de la República portuguesa Magallanes Lima, el cual dará una conferencia en el Centro Unión y Cultura. Por lo tanto no podrá llegar esta noche a Huelva.

\*\*\*

El Círculo Mercantil ha anunciado los tradicionales bailes de máscaras, en los días 18, 20 y 25, en los cuales tendrán lugar un cotillón carnavalesco, concurso de máscaras y Piñata, respectivamente. Para el cotillón se han traído de Madrid preciosos regalos.

\*\*\*

Canalejas estuvo en Palacio y al salir los periodistas le preguntaron si había nuevo alcalde, contestando que aún no sabía nada sobre la dimisión del señor Franco Rodriguez.

\*\*\*

Desde anoche, a causa del ter. poral, está interrumpida la línea telegráfica entre Huelva y Sevilla.

\*\*\*

Ayer se volvió a reunir en el despacho del gobernador civil la comisión provincial, para el fomento de la Exposición minera. La subcomisión non-brada en la sesión anterior dió cuenta de los trabajos que se le habían encomendado, que fueron aprobados.

\*\*\*

Los labradores que andaban tan inquietos por la falta de aguas han abierto su pecho a la esperanza desde el viernes que empezaron a caer aquellas. Menos mal que no todo son tarifas, Camacho y recibos de contribuciones.

\*\*\*

Se ha publicado la hoja comparativa de los gremios. La Junta General acordará su actitud definitiva.

\*\*\*

Se ha celebrado en Madrid un gran banquete democrático y tanto sus manifestaciones como acuerdos revistieron carac-

Agregó que el rey se encontraba en Lachar sin novedad y que había firmado el decreto autorizando al Gobierno para hacer la petición de crédito con que remediar los daños causados por las inundaciones.

\*\*\*

En la sesión del Congreso don Emiliano Iglesias pide al señor Gasset, ministro de Hacienda, que el reparto de los créditos para inundaciones se haga equitativamente, pues el dinero no debe ser solo para Sevilla ya que Huelva y Cádiz también han sufrido los efectos del temporal.

\*\*\*

A consecuencia de las inundaciones de Sevilla, ha parecido ahogado el conocido picador Chaves. El cadáver ha sido encontrado hoy en la huerta de la Torrejilla, sujeto a un arbol por unos alambres que se enredaron en él.

\*\*\*

Los revolucionarios chinos comienzan a desconfiar de Juan-Shi-Kai y ponen reparo a sus posiciones, pues temen que una vez concertada la paz, intente este restablecer la monarquía.

\*\*\*

La libra no se cotizó y el franco a 7,80.

## HACE MEDIO SIGLO

Día 12 de Febrero de 1882

Desde anoche, a causa del ter. poral, está interrumpida la línea telegráfica entre Huelva y Sevilla.

\*\*\*

Ayer se volvió a reunir en el despacho del gobernador civil la comisión provincial, para el fomento de la Exposición minera. La subcomisión non-brada en la sesión anterior dió cuenta de los trabajos que se le habían encomendado, que fueron aprobados.

\*\*\*

Los labradores que andaban tan inquietos por la falta de aguas han abierto su pecho a la esperanza desde el viernes que empezaron a caer aquellas. Menos mal que no todo son tarifas, Camacho y recibos de contribuciones.

\*\*\*

Se ha publicado la hoja comparativa de los gremios. La Junta General acordará su actitud definitiva.

\*\*\*

Se ha celebrado en Madrid un gran banquete democrático y tanto sus manifestaciones como acuerdos revistieron carac-

ter de prudencia y legalidad. Asistieron cuatrocientos contables.

\*\*\*

Don Carlos es esperado en Roma; se espera la respuesta del Vaticano respecto a la cuestión de la romería, para lo cual ha tomado medidas el Gobierno.

Probablemente será relevado el Nuncio de S. S. en Madrid.

\*\*\*

La libra se cotizó a 47,20 y el franco a 4,88.

EL TUNEL SUBMARINO ENTRE FRANCIA E INGLATERRA

Continúan con actividad los trabajos del túnel submarino entre Francia e Inglaterra; pero se teme que no pueda realizarse esta obra gigantesca, en vista de la enérgica oposición que se está despertando en la Gran Bretaña, ante el temor de que, merced al túnel, Inglaterra estaría dispuesta a una invasión militar en una época más o menos remota.

La opinión del célebre general inglés Wolseley, ha producido gran sensación allende el Canal de la Mancha.

## LA MUJER Y EL VOTO

La doctora Soriano cree en la gran eficacia de la mujer en la política

A semejanza de las esmaltadas vidrieras artísticas del siglo XV, cuando son estas potentemente taladradas por el sol, con virtiéndose en afiligranados tonos; el torrente pluvial de luz que envía podemos comparar a la mujer moderna, que logra destacarse con destellos propios, elevándose en torno a los sectores tan varios que cultiva, interesantes todos, que por sí, cada uno precisara la vida entera de otra época.

Así, la doctora en Medicina, profesora de la Normal, y Directora de la Residencia Internacional de señoritas de Madrid, Elisa Soriano, nos presenta temas sobre los cuales existen en todo momento la nota de actualidad.

En la Residencia Internacional y como directora de ella, nos ha recibido atenta, ante el solicitar su apreciación en tan discutido tema; el voto y la mujer.

—¿.....?

—Existe, como no, gran júbilo justificado ante los efectos que haya de ofrecer el voto. Creo firmemente que no ha de defraudar la expectación y la fé de que todas se hallan animadas. Puede esperarse mucho de la mujer en nuestras Cortes, y en los Municipios, sobre todo, en las Comisiones de Abastos. Precisa el abaratamiento de las subsistencias, y no dignarnos en los Asilos, Casa de Caridad, donde no ha de faltar quien, imitando a Concepción Arenal, emplee sus esfuerzos, físicos y mentales al servicio de la Humanidad doliente o menesterosa.

—¿.....?

—La Política no fué campo abonado a mis afectos. Si lo precisara no sé; en tanto permaneceré dedicada a mis enfermos y a los desvelos de esta casa en donde desde luego las internadas no han de hablar de política.

—¿Muchas?

—Lo bastante para merecer todos los cuidados imaginables, procurando amenizar la vida sin,ultantemente, con el sentir y el trabajo. Esta Institución tiene como fin el proporcionar un ambiente familiar y grato, al mismo tiempo que reglamentado, higiénico y moralmente sano a las jóvenes que se dedican al estudio.

Bien se manifiesta la influencia femenina a cuyo impulso se debe el decorado de la estancia, predominando la luz, desprovistas las paredes de toda indumentaria, que no sea afortunados toques, como objetos bien sencillos de escogidísimas cretonas, predominando el azul y el amarillo rojo, un bargeño del siglo XVII, cacharro talaverano henchido de amapolas rojas ejecutadas por las internadas, sabiamente, como si a la par de su belleza les guiara la certeza del artista en gusto depurado.

—¿.....?

—Tanto se respeta a las alumnas, en su personalidad, que a través de su indu-

mentaría, su recreo o sus aficiones puede adivinarse el lugar de su nacimiento o procedencia, de casi todas las provincias de España suele haber una representación.

La ilustre doctora desvía el interés hacia el objeto de nuestro tema y continúa:

Para enjuiciar la labor de la mujer en la política, es pronto, precisa de más tiempo. Yo que conozco y se lo que vale Clara Campoamor, a quien se le debe exclusivamente la evolución de la mujer en la política, espero mucho de ella; creo que la mujer podía también sin apartarse de los partidos creados por el hombre, agruparse a ellos y laborar con sus ideales armonizando uno y otro elemento hacia un mismo fin. Esperemos mucho de la espiritualidad que pueda poner la mujer al servicio de su país.

Otra de las mujeres que valen en este sentido y con talento, es María Espinosa, fundadora de la Asociación Nacional de Mujeres Españolas y de otras agrupaciones femeninas.

La suntuosa estancia comenzaba a ser invadida por elegantes y vistosas damas disponiéndose a escuchar en amena conferencia, a una invitada, portadora de la expresión de sus hermanas en América, y ante la imperiosa exigencia del tiempo, hubo que alejarse de aquella fuente de optimismo alegre y venturoso hogar, casa colindante a la Diputación Provincial de Madrid, en la céntrica calle de Fomento, para el vulgo antes calle de la Diputación, y en lo sucesivo calle de la Residencia Internacional de Señoritas.

JOSE MARIA PALMA  
Madrid.

## La Plaza de Toros

- QUINTA LISTA
- Suma anterior, 2.048 pesetas.
- Don Félix García Ruiz, 50.
- Don Diego Escalera, 5.
- "Puerta del Sol", 25.
- Don José Palacios, 5.
- Don Antonio Carrasco, 5.
- Don José Godoy, 15.
- Don Pedro Pelayo, 5.
- Don Juan Hijano, 5.
- Don José Serano, 25.
- Bar Onuba, 25.
- Representante anís "Ideal", 10.
- Almacenes Macías, 25.
- Don Federico Alpresa, 25.
- Peluquería de Fortes, 10.
- Freiduría del Odíel, 5.
- Don Antonio Gómez Ragel, 10.
- Don Enrique Bravo, 5.
- Don Alfredo Navarro, 5.
- Almacenes Orta, 10.
- Don Antonio Barranco, 5.
- Don Luis Gras, 5.
- Don Manuel Vilán, "El 9", 25.
- Don Horacio Lazo, 2.
- Don Fernando Muñoz, 2.
- Don Manuel Barba, 2.
- Don Manuel Guillén, 1.
- Bar Exprés, 10.
- Suma y sigue, 2.370 pesetas.
- \*\*\*
- Los donativos se reciben durante el día en la "Cervecería España" y desde las ocho de la noche en el domicilio del Club Taurino, Méndez Núñez, 28.

## SE ARRIENDA

tres habitaciones con cocina independiente.

Darán razón en Díaz Quintero, 22.

## ¿Otra guerra?

El día 2 del actual, señalado para la reunión de la Conferencia del Desarme, en Ginebra, ha coincidido con las noticias publicadas por los periódicos de todo el mundo, referentes a los incidentes ocurridos en Shanghai y del bombardeo de Nankin, capital de la nación china, por las tropas japonesas con motivo del conflicto existente entre dichos países.

La relación de estos hechos y de los que se vayan sucediendo, puede figurar como prólogo del libro de actas de las sesiones de dicha Conferencia, que deseamos sean muy eficaces para el fin que se persigue y que no tengan que ser suspendidas por otros nuevos conflictos que se deriven de este de que hoy nos ocupamos.

Los Estados Unidos, Inglaterra, Francia e Italia, se apresuran a enviar tropas y barcos de guerra, al lugar en donde se están desarrollando ahora los sucesos. Esas fuerzas llevan, por el momento, la misión de amparar a los habitantes de la concesión extranjera y procurar hacer respetar la neutralidad del territorio de la ferida concesión. ¿Lograrán cumplir la misión que les ha sido confiada, solo con su presencia o tendrán que recurrir al empleo de sus medios de combate para conseguirlo?

Por lo pronto, la tensión entre los residentes extranjeros en Shanghai, sobre todos los norteamericanos, y los japoneses, cada vez aumenta más. Y los rusos que sienten grandes simpatías por los chinos, aunque no sea más que por la facilidad que encuentran entre los naturales de aquel país, para entender sus propagandas, parece que se sienten inclinados a prestarles su apoyo.

¿Quién puede predecir las consecuencias que puedan derivarse de la actuación de las diferentes naciones que hasta hoy van apareciendo en el escenario en donde empieza a representarse el terrible drama de una guerra?

Nadie, porque como dice José María Salaverría, en el número del día dos del mes actual, de "A B C": "Se sabe donde comienza un incendio; el barrio chino de Chapei, ha sido incendiado por las granadas japonesas. Lo que no se sabe nunca es hasta qué espantosa distancia se correrán las llamas devastadoras".

Pero si recordamos que hemos estado sintiendo durante cuatro años interminables, la terrible pesadilla de la Guerra Europea.

La Liga de Naciones ¿sirve o no sirve para algo? Si sirve debe impedir inmediatamente que siga en pie el conflicto actual. Si no lo hace, es que su actuación es completamente ineficaz y los representantes de las naciones deben regresar a sus países, sin pensar en volver a reunirse, para evitar la repetición del fracaso.

Dicen algunos que la Liga no cuenta con una fuerza para poder imponerse en estos casos. Creo que es un error.

¿No están allí los representantes de los países que sienten la necesidad de acabar con estos conflictos? Pues cuando llega el momento todas las naciones allí representadas, en una acción conjunta, diplomática, económica y si es necesaria también de fuerza, deben hacer que los acuerdos que se tomen sean respetados por todos, pero en el acto, sin dilaciones de ninguna clase.

Marino Villanueva

Se vende o se arrienda

En Huelva un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, termosifón de construcción moderna, con fortable e higiénico. Precioso jardín y huerto.

Darán razón en la "Papelería Inglesa", Huelva.

CRONICA TAURINA

La próxima temporada

Estos días son de verdadero movimiento en las peñas y centros taurinos. Se preparan las primeras combinaciones de la temporada, y... hasta las últimas aquellos que pueden hacerlo como Vicente Barrera, que lleva a mediados de enero más de cincuenta corridas firmadas para la temporada próxima.

Balaña, el avisado empresario de Barcelona, prepara la reaparición de Belmonte para el 5 de junio, y todo son interrogaciones respecto a los otros dos diestros que han de alternar con el trianero.

Nosotros sabemos, que serán Márquez y Vicente Barrera, si se consigue autorización del empresario de Palma de Mallorca, que tenía de antemano el compromiso del valenciano de torear en su plaza.

El cartel, es como para hacer un viaje a la tierra de Maciá.

También hemos visto por Madrid al simpático empresario zaragozano, don Celestino Martín, firmando contratos para la temporada. La inauguración, —corrida de Pascua— va a ser un "mano a mano" entre Villalta y Ortega, que tienen un gran cartel entre los ciudadanos de la Pílarica.

Además ha firmado contratos con varios novilleros entre otros sabemos que llevará a Luciano Contreras, a Francisco Céster, a Pepchillo, al Niño del Matadero, etc. etc.

¿Y en Madrid? La Empresa está muy callada, pero esto no quiere decir que deje de laborar diariamente en la preparación de festejos a pesar de creer lo contrario un querido colega que vive bastante atrasado en estas cosas, y presenta a la Empresa de Madrid, poco menos que con las manos en los bolsillos admirando a la luna, sin preocuparse de comprar ganado, ni firmar contratos con los toreros.

La Empresa de Madrid, según mis noticias, hace tiempo que adquirió compromisos de ganaderos andaluces y salmantinos para la próxima temporada. Lo que ocurre, es, que no hace falta pregonarlo por todas partes, y naturalmente, el silencio, suele parecer a muchos, falta de actividad.

¿Y toreros? Pues ocurre lo propio. Con todas las censuras que quieren dirigir algunos a la Empresa madrileña, ya hace tiempo que viene ocupándose de esto; Barrera tiene para esta temporada cinco corridas en Madrid, dos en el abono y tres extraordinarias. Félix Rodríguez, cuatro, que seguramente serán dos de abono y otras dos extraordinarias. Armillito Chico dos; Palmeño dos; Villalta siete, cuatro de ellas extraordinarias; Manolo Bienvenida siete; Pepe Bienvenida cinco; El Estudiante y la Serna, tres cada uno, de la temporada anterior; Liceaga, Fortuna, y Carnicerito de Méjico, otras dos cada uno, también de la temporada anterior. Unos a estos nombres los de Corrochano y Chiquito de la Audiencia como nuevos matadores de toros. Y Marcial y Ortega que están pendientes de ultimar, pero que ya ha intentado la Empresa resolverlo.

Y luego, quedan un montón de toreros de segunda y tercera fila de los que unos entrarán en el abono y otros se van a quedar fuera y con razón, porque nada hicieron para sostener el cartel de otros tiempos. Niño de la Palma, Posada Chicuelo, Solórzano, Pepe Ortiz, Cagancho, Rayito, Heriberto García, Valencia II, Torres Mariano Rodríguez, Pepe Amorós, Bejarano y Agüero... si es que vuelve a ponerse el traje de luces. Algunos se salvarán del naufragio; otros, no, porque no lo mere-

cen. Y entre los que no lo merecen, hay algunos que se aprovecharán de tener los compromisos contraídos desde la temporada anterior, como Laserna y algunos más, que si no es por eso, la afición vería con gusto el que no pisara el ruedo madrileño.

Ahora viene la distribución de puestos si el primer abono es de siete corridas, a tres diestros cada uno son 21. Lógicamente tienen que quedar fuera muchos. No hemos citado a Torón en el grupo, para decir que este es una excepción por muchos motivos. Y por lo menos le firmarán una para el transcurso del primer abono.

Y por si todavía es poco el movimiento que esto supone, diremos, que se habla hasta de la corrida de Beneficencia para el 3 de abril, en la que actuarían Manolo Bienvenida, Villalta, Félix Rodríguez y... otro...

Y hasta por hoy.  
JUANITO PUYAZO.

PEQUEÑAS VULGARIZACIONES

EL DIAMANTE

El diamante, como se sabe es carbono puro cristalizado. Calentado a una alta temperatura en oxígeno, arde sin residuo y se transforma en ácido carbónico, producto de escaso valor. Cuando nos bebemos el contenido de un sifón de soda podemos figurarnos que nos tragamos un diamante combinado con oxígeno. El diamante es el más puro de todos los cuerpos conocidos; raya el cristal, el acero y todos los demás cuerpos duros. Sin embargo, no se debe confundir dureza con resistencia al choque, como sucede con frecuencia. Así, por ejemplo, el diamante, que sirve para hacer puntas de taladros que perforan las rocas más duras, se hace polvo con algunos martillazos.

El diamante posee un poder refrigente y dispersivo muy considerable, lo que había hecho presumir al ilustre Newton que era un cuerpo combustible, mucho antes de que el análisis químico hubiese venido a comprobar este hecho; a estas propiedades debe el diamante sus magníficos juegos de luz.

Por lo general, el diamante es incoloro y perfectamente transparente, pero a consecuencia de alguna mezcla en su constitución química o anomalía en su cristalización, toma una coloración especial; así es que hay diamantes negros, diamantes opacos, diamantes amarillos, diamantes verdes, diamantes azules y diamantes rosados. Estos últimos son los más estimados, y cuando no tienen defectos son de precio más alto que los incoloros, que son, por lo general, los más caros.

Expuestos al calor rojo o a los rayos del sol, el diamante se hace fosforescente, y en el último caso conserva su fosforescencia durante bastante tiempo después de haber sido sustraído a la acción del sol.

En la antigüedad y en la Edad Media, si bien los diamantes eran muy estimados, solo se conocían en estado natural, sin tallar. En 1746 el holandés Berqueur observó que los diamantes flotados uno contra otro se desgastaban, lo que condujo a tallarlos por medio de su propio polvo.

El diamante que se ha de pulimentar se sujeta con soldadura de estaño colocada en una concha de cobre y esta a su vez unida a una tenaza de acero. Por medio de un peso que oprime la tenaza, se aprieta el diamante contra una plataforma horizontal animada de un rápido movimiento de rotación y a la que va adherido, mezclado con aceite, polvo de diamante.

El trabajo de la talla es muy difícil, muy penoso, muy arriesgado y, por lo tanto, muy caro. Tanto es así, que un diamante tallado vale cuatro veces lo que valía en estado bruto.

SECCION LOCAL

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

HALLAZGO DE UN CADAVER

En una finca denominada "Los Guitarritos" del término de Beas, fué hallado el cadáver de un hombre.

Las autoridades practicó las diligencias de rigor, resultando ser el vecino del citado pueblo Antonio Bardallo Leñero, de 60 años de edad, el cual encontró la muerte a consecuencia de una caída que diera de un árbol.

Cuerpo de Seguridad

SOSPECHOSOS

Por sospechosos e indocumentados han sido detenidos Manuel Resurrección Manga y José Rodríguez Fernández.

Las detenciones las llevaron a cabo los Seguridad números 54 y 50.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas las siguientes personas:

Rafael Carratalá Soler, Domingo González Jiménez, Joaquín Sánchez Chamorro, Angela Ji Guerrero.

Todos leves.

Espectáculos

TEATRO MORA

Cine sonoro.

Hoy por segunda vez se proyectará la interesante producción titulada "El arca de Noé" estrenada ayer con éxito.

\*\*\*

En breve "La pecadora".

CINEMA PARK

Cine sonoro.

"En cada puerto un amor" preciosa película de gran interés.

\*\*\*

Mañana estreno de "La fiesta del diablo".

Policía Urbana

Servicios prestados en el día de ayer: Faltas policía Ayuntamiento, 9.

Idem particulares 4.

Auxilios, 2.

Talones de arbitrios comprobados, 143.

Defraudaciones de Arbitrios, 2.

Licencias revisadas, 9.

Informes, 4.

Guardia municipal

Servicios prestados en el día de ayer: Faltas policía, 5.

El Laboratorio de Toxicología de la Prefectura de la Policía de París

En el muelle de la Pepée a orillas del Sena, y en el edificio del Instituto Médico-Legal, se halla situado el Laboratorio de Toxicología, que ha logrado alcanzar estos últimos tiempos, por los trabajos maravillosos de investigación realizados, fama mundial.

Dirige este Laboratorio desde hace diecisiete años, Mr. Kahn Abrest, sabio profesor de química toxicológica del Instituto Médico-Legal de la Facultad de Medicina, autor de un considerable número de obras científicas, y que pertenece, desde 1904, al cuerpo administrativo de la Prefectura de Policía.

Fué creado el año 1833; tuvo su origen en las experiencias solicitadas por el Parque de Policía del Sena, y en las que interesaban otros de provincias. Pronto, gracias a los adelantos de la química y de la física, y debido a los incomparables trabajos del actual director, se ha convertido el laboratorio en el centro de las experiencias toxicológicas, así como su servicio de identificación judicial es la base de todas las informaciones en materia de impresiones digitales y fichas antropométricas.

El laboratorio no es un servicio que esté en contacto directo con el público; sin embargo, ocurre que los particulares que se creen víctimas de una tentativa de envenenamiento llevan a él los alimentos que juzgan sospechosos; otros acuden a narrar sus confidencias acusando a quienes les rodean. De entre todos ellos, algunos se manifiestan abiertamente influidos por la manía persecutoria; otros, más razonables, apoyan sus peticiones en motivos de orden íntimo y delicado, sobre todo en aquellos que se refieren al divorcio.

El laboratorio, naturalmente, no puede atender esta clase de peticiones, y acon-

seja a los interesados que se dirijan al Comisario de Policía del distrito en que habiten, para denunciar sus sospechas o sus quejas, y si el Comisario lo juzga oportuno, envía al laboratorio, convenientemente sellados los objetos que deben analizarse.

PROCESOS CELEBRES

El Laboratorio de Toxicología ha intervenido en infinidad de asuntos célebres, entre los cuales pueden citarse: el proceso de Carrara, matrimonio que habitaba en Kremlin-Bicetre, tomando parte ambos cónyuges, en 1897, en el asesinato del criado de Delamarre, par robarle las recetas de su señor; el proceso de Steinhil, el célebre pintor, asesinado en circunstancias misteriosas; en 1904 intervino en el asunto Briere, colono viudo que mató a cinco hijos para volver a casarse; en 1902, en la muerte trágica del gran novelista Emilio Zola, asfixiado por un hornillo que utilizaba para la calefacción; en 1904, en la revisión del proceso Danval, farmacéutico acusado de haber envenenado a su mujer, y cuya inocencia fué reconocida. También ha intervenido en el famoso proceso del diputado de París Syveton, que fué encontrado asfixiado en su despacho por el gas desprendido de un radiador; en el proceso de Landru, demasiado popular para que nos detengamos a relatar los hechos; en la causa por la muerte de Duttoy, ingeniero que se encontró apuñalado en el tren que iba hacia Versalles; y en infinidad de otras causas que han demostrado la capacidad y la preparación del Mr. Kahn-Abrest, el que ha llegado a hacer del laboratorio Instituto de fama mundial, y que es uno de los pilares más firmes, sobre los que reposa la autoridad de la Prefectura de Policía parisina, además de ser un organismo cuyo cometido social es de una importancia inenarrable.

CONCHA PEÑA

(Abogado)

Madrid.

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36. Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES  
Rafael Rivero y Compañía  
Almirante H. Pinzón número 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licor de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva

— APARATOS DE RADIO —  
— "LA VOZ DE SU AMO" —  
— BAZAR MASCAROS —

CONSIGNATARIO.—Iris Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO  
JOSE ROMERO VALERO  
Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

FRANCISCO ALLOZA.—FOTOGRAFIA.—Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibralfaró  
Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galán, número 2

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrera  
Castelar número 15

HOJALATERIA "EL GRIFO".—Colocaciones de cuarto de baños, cocinas y reparaciones de los mismos.—General Bernál, núm. 7.—Manuel Fernández Moreno.

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Taller de reparaciones. Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles. No compren sin visitar antes la exposición en Sagasta 21. Teléfono 1.569.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Fera.—Ventas a plazos y al contado. Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA  
EFECTOS DE ESCRITORIO  
JOAQUIN COSTA, 13

SE LIMPIAN trajes de señoras y caballeros a precios económicos.—San Francisco número 3.—(Puestecillo).

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, náuseas y vómito. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades hecéticas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura estar por lo tanto libre de microbios

De venta en principales Farmacias y Droguerías.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo—BARCELONA

DEBILIDAD AGOTAMIENTO

ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc — Da salud y fuerza. — PARIS

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

Depósito de lámparas eléctricas

OSRAM Y PHILIPS

Gran surtido en aparatos de electricidad y material completo para instalaciones

LAMPARAS A GASOLINA

"PETROMAX"

Armazones para pantallas

SEÑORAS: El flujo y las enfermedades de la mujer  
Se curan con Dr. VALLEY  
Las Irrigaciones del

**La Unión y el Fénix Español**  
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS  
Capital social: 12,000,000 de ptas. completamente desembolsado  
AGENCIA en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS  
FUNDADA EN 1864  
Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS  
Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES  
SEGUROS MARÍTIMOS  
Subdirector en Huelva y su provincia:  
JOAQUIN ARAGON.-P. de las Monjas, 3.—HUELVA

**CEMENTO PORTLAND DE LEMONA S. A.**  
La primera marca de Cemento que se produce en España para fabricación de Baldosas, Molduras de fachadas, Cemento armado y Edificaciones, por su homogeneidad y resistencia.  
Depositario: F. DE AZQUETA. - HUELVA  
APARTADO 62

**COMPANIA TRASMEDITERRANEA**  
MADRID: Paseo de la Castellana, 14.—BARCELONA: Vía Layetana, 21  
Servicios regulares de Vapores Comerciales y Correos en la península, Baleares, Norte de Africa, Canarias y Guinea Española  
Línea rápida de gran lujo Barcelona - Cádiz - Canarias  
Salidas semanales, los Sábados de Barcelona y los Lunes de Cádiz.  
Línea rápida de gran lujo Barcelona - Palma de Mallorca  
Salidas todos los días (excepto los Domingos) de Barcelona y Palma.  
Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo - Cantábrico  
Salidas de Huelva para el Norte, los Sábados y para Barcelona los Jueves.  
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Norte de Africa y Canarias  
Con salida de Cádiz quincenalmente, admitiendo carga y pasaje.  
LINEA DE FERNANDO POO  
Servicio rápido quincenal, con salidas los días 15 de Barcelona y los 20 de Cádiz.  
Servicios diarios entre Málaga y Melilla - Melilla y Ceuta - Almería y Melilla Algeciras y Tanger.  
LINEA CADIZ - LARACHE  
Salidas de Cadiz los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes.  
Para Informes dirigirse a la Delegación de la Compañía Dominguez Hermanos.—Almirante Hernández Pinzón, 18.—Apartado 48  
HUELVA

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## La tormenta de anoche

**En la Parroquia de San Pedro, cae un rayo y causa varios destrozos**

Anoche, poco después de las ocho descendió sobre Huelva una gran tormenta acompañada de relámpagos, fuertes truenos y granizo.

La lluvia, que no fué muy torrencial, duró unas tres horas, lo suficiente para que se arriara la esquina del Hotel Colón y la calle Alonso Sánchez.

Próximamente a las nueve de la noche, Huelva se vió iluminada por un relámpago intensísimo de luz, seguido de un trueno formidable, no conocido desde hace muchos años que se sepan.

Los vecinos de la plaza de San Pedro se vieron sorprendidos por un apagón de la luz eléctrica, efecto de la descarga. Poco después, se supo que en la parroquia de San Pedro había caído un rayo, originándose la consiguiente alarma.

Estos rumores tuvieron su confirmación al notarse como la esfera del reloj de la torre, se encontraba hecha añicos en el suyo.

Con objeto de informar a nuestros lectores sobre los daños ocasionados en la citada parroquia, nos dirigimos esta mañana hacia el barrio alto para visitar el templo.

Acompañado del sacristán estuvimos recorriendo el campanario donde nos encontramos parte de un tabique caído y chamascones en la pared por donde pasan los hilos de la luz.

Las cerraduras de las puertas se hallan saltadas así como los pestillos de una ventana que da a la calle Licenciado A. de Móra.

En dicho departamento hay un banco de carpintería, viéndose mucha viruta por el suelo que si se hubieren incendiado seguro que se hubiese registrado una catástrofe.

La instalación de la Sacristía también está destrozada, habiéndose roto un foco grande que hay en el centro.

A espaldas del Altar Mayor y en un pequeño cuartito denominado sacristía chica, la chispa fundió todos los interruptores produciendo grandes llamaradas según las huellas que se notan en los muros y en las maderas.

Un paraguas que se guardaba en dicha sacristía quedó con la tela hecha cenizas, viéndose tan solo el varillaje.

Muy grande debió ser la descarga que recibiera el contador eléctrico, puesto que la tapa saltó a más de dos metros de distancia, rompiendo un cristal de la mampara que da a las escalerillas de acceso del exterior de la sacristía.

Las palancas para dar y cortar la corriente están fundidas.

La chispa siguió hasta el interior del templo destrozando una parte de cornisa del Sagrario.

El timbre para avisar a los fieles que van a tomar la Comunión colocado cerca del altar de la Virgen de la Soledad está fundido.

El rayo corrió paralelo a la urna del Señor que existe en dicho altar chamuscando los paños y el dorado de la referida urna.

La chispa eléctrica alcanzó hasta muy próximo al altar del Cristo del Gran Poder.

Cuando el rayo cayó sobre la iglesia los cultos ya habían terminado, encontrándose cerrada la parroquia, sin ninguna luz encendida, sin que quedara nadie en el interior.

### EN EL HOSPITAL PROVINCIAL CAE OTRA CHISPA

También nos informan que en el Hospital provincial, cayó otra chispa que fué recogida por el pararrayos sin que por fortuna ocurrieran desgracias y si únicamente el consiguiente susto entre el personal facultativo y los enfermos.

## FAMOSA CASA

Por lo acreditada en los trajes que hace a la medida tan bien confeccionados.

Por sus precios tan económicos y el gran surtido que tiene en Pañería y género de camisas. Trajes hechos de todas clases y precios; camisas, gabanes de piel y lana. Paraguas, gabardinas, géneros de punto y de viaje.

Especialidad en trajes y camisas a medida. No tiene competencia la Casa ANTONIO FIDALGO.

JOAQUIN COSTA, 7.

## Nuestras entrevistas con el gobernador civil

La primera pregunta que los periodistas hicieron hoy al gobernador, fué acerca de unos incidentes registrados en Calañas, entre el vecindario y el Ayuntamiento, de lo cual teníamos noticias particulares, así como de que el alcalde había estado a presentarle la dimisión.

A esto, contestó el señor Rubio diciendo que, en efecto, el alcalde había estado ayer a presentarle la dimisión, quedando ésta sin efecto por haberle hecho presente nuestra primera autoridad que había de hacerlo por escrito, cosa que aquel Ayuntamiento en pleno, ha llevado a efecto.

Ello es con motivo de los incidentes aludidos que fueron originados porque una manifestación de vecinos llegó a las Casas Capitulares, pidiendo que cesara en sus funciones la Corporación municipal y estando relacionada tal actitud con la crisis de trabajo.

Preguntamos al gobernador si se había constituido la Junta pro solución de la crisis de trabajo, asunto éste que anunciábamos ayer.

Y el gobernador nos respondió que dicha constitución tendría lugar esta tarde.

### SE ARRIENDA

El Almacén propiedad del Ayuntamiento sito en la calle Rafael Guillén y Carretera de Gibraleón que hasta ahora estuvo ocupado por los señores Donínguez Hermanos.

Para informes, dirigirse a la Alcaldía Huelva 8 de febrero de 1932.

El Alcalde.

### Noticias locales

Se encuentra enfermo de cuidado don José González Quintero, antiguo y probado empleado de la Compañía de Río-Tinto, padre de nuestro querido amigo y colaborador, don José González Pérez.

Celebraremos obtenga una pronta mejoría y total restablecimiento.

A las cuatro de la tarde de ayer tuvo lugar el sepelio de la virtuosa señora doña María Ramírez Asuero, constituyendo el acto una sentidísima manifestación de duelo, en la que tomó parte una nutrida representación de la Sociedad "Alvarez Quintero", a la que pertenece desde los primeros años de vida de la misma la señorita Pepita Ruiz, hija de la finada.

Lleaban las cintas que pendían del féretro, don Manuel Vázquez de la Sierra y los señores González Basilio, Bermúdez y Plata de la Corte (Don Nicolás) por la Sociedad citada.

En la cabecera de duelo figuraban el presbítero señor Romero Bernal, doctor don José Pablo Vázquez Pérez; vicepresidente de los "Alvarez Quintero" don Antonio Plata de la Corte que representaba al presidente; directivo, señor López (don Antonio) y otros afectos.

Reiteramos nuestra condolencia a las hijas de la difunta y demás familia.

Procedente de Málaga, llegó anoche a Huelva para pasar unos días con sus hermanos, nuestro antiguo convecino y estimado amigo nuestro, don Marcial Gutiérrez Ravé, ilustrado funcionario de Hacienda.

### Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy	
4 por 100 interior	65,10
Francos	50,85
Libras	44,40
Liras	67,00
Dólares	12,89

### "A L A S"

EMPRESA ANUNCIADORA  
Carrera de San Jerónimo, 3, pral.  
MADRID

Publicidad en todos los sistemas.  
Proyectos y presupuestos "gratis"

### SE ARRIENDA

espacioso local con vivienda independiente, situado a cinco metros línea férrea para carga y descarga propio para Almacenes, Garages, Fábricas, Talleres o Bodegas.

Para tratar condiciones: Salustiano Barrero, Huelva.

## Interesantes manifestaciones del ministro de Agricultura

Madrid. El ministro de Agricultura ha hecho hoy manifestaciones a los periodistas, diciendo que había dictado una disposición extendiendo el cultivo del maíz y que estudia la redacción de un decreto que tienda a aumentar el cultivo del algodón.

Estima el ministro que este será el modo de que queden reducidos los pedidos al extranjero.

Agregó el señor Domingo que en el quinquenio de 1926 a 1930, se habían pedido 87 toneladas que representaban un valor, oro, de 209 pesetas.

En España, empezó a cultivarse el algodón en mil hectáreas, habiéndose llegado ya a las 16.000. Y quiere el Gobierno elevar esta cifra hasta 100.000 para lograr una producción de 50.000.000 de kilos que equivalen a 16.000.000 de kilos de algodón en fibra, valorados en 40.000.000 de pesetas.

Ello disminuirá la emigración del capital, terminó diciendo el ministro.

## Lo que dice el señor Casares Quiroga

Madrid.—A la hora de costumbre, fueron recibidos los periodistas por el ministro de la Gobernación.

El señor Casares Quiroga empezó manifestando que tenía noticias de que el trasatlántico "Buenos Aires" había llegado a Cádiz.

Agregó que de los cuatro deportados de Sevilla, habían subido a bordo solo tres, pues el otro está reclamado, urgentemente, por cuatro Juzgados.

Respecto a las huelgas en Valencia y Granada, dijo el ministro que no había recibido noticias de ninguna de las dos poblaciones y que, por tanto, era de suponer que reinara tranquilidad en ambas.

Aludiendo al escrutinio en la votación del otro día en la Cámara, a favor del Gobierno, publicado en un periódico con arreglo a una nota facilitada por el señor Martínez Barrio, en la que se dice que votó en contra del Gobierno un diputado de la minoría gallega, dijo el señor Casares que conviene hacer constar que este diputado es el señor Castella, el cual no pertenece a la citada minoría desde hace dos meses. Habló también el ministro de la detención de Urruti en Cádiz, del que se ha dicho que envió una carta al señor Casares Quiroga, injuriándole, este lo desmintió, agregando que si tal carta ha existido, será dirigida a otro ministro y no a él a quien no ha escrito ni injuriado el señor en cuestión.

Afirmó el señor Casares que él no ha dado orden de la detención de referencia.

## Hablando con el ministro de Justicia

Madrid.—El ministro de Justicia, al recibir a los representantes de la Prensa, les dijo que no podía facilitarles la combinación judicial, debido al excesivo trabajo que le había proporcionado la confección del presupuesto de su departamento.

Anunció el señor Albornoz que esta noche sale para Ronda, desde donde se trasladará a Málaga.

En esta capital, daría una conferencia desarrollando el tema "La Justicia en España".

Refiriéndose a la labor del Consejo, en los presupuestos, manifestó que las reducciones en los gastos y los aumentos en los ingresos obedecían al compromiso que se impuso este Gobierno de llegar a un presupuesto nivelado.

## Recogiendo de la Prensa

Madrid.—"El Socialista" publica hoy un artículo en el que dice que el 59 aniversario de la primera República ha transcurrido con tranquilidad, no obstante los propositos de hostilidad de los francotiradores.

Agrega que las últimas sesiones de Cortes han demostrado la confianza de la República y su consolidación.

Así mismo, dice el articulista que el llamamiento de la extrema izquierda al sentido entalismo de la Cámara recibió la adecuada repulsa por parte de esta. Lo que demuestra que la República no se deja herir por la espalda ni se deja llevar por movimientos histéricos.

## Manifestaciones del gobernador de Barcelona

Barcelona.—Al recibir el gobernador a los periodistas, les manifestó que habían desfilado por su despacho comisiones de obreros del ramo de hilados de algodón, en huelga, comunicándoles que ellos desearan reintegrarse al trabajo, pero que no lo pueden hacer porque son objeto de coacción por parte de los Sindicatos.

El gobernador les contestó que acudirían a sus puestos y que él se encargaría de la represión de tales coacciones.

## Sobre el intento de evasión, en la Cárcel de Matarós

Barcelona.—El intento de evasión en la Cárcel de Matarós, de lo que se ha ocupado ya la Prensa, no tuvo gran importancia.

Los presos que querían evadirse abrieron un hoyo en el suelo de una de las piezas de la Prisión, como de un metro de profundidad. Pero no pudieron continuar la operación por impedirse las condiciones del terreno.

Los autores del hecho han sido tres súbditos italianos.

Actualmente hay detenidos cinco extranjeros, los cuales serán expulsados de España por indeseables.

Así lo ha manifestado el gobernador civil de la provincia.

## Temporal de nieve

### En Barcelona

Barcelona.—Hoy, como ayer ha nevado copiosamente.

La plaza de Cataluña y otros lugares de la población presentan pintoresco aspecto.

### En Matarós

Matarós.—Nieve en la población y en todo su término.

El frío es intensísimo, como hace bastante tiempo no se siente.

## Del accidente de automóvil del lunes

### SE ENCUENTRA OTRO CADAVER

Cádiz.—Los buzos han encontrado el cadáver de Salvador Camacho, una de las víctimas del accidente de automóvil registrado el lunes y al que aludimos ayer también.

Salvador Camacho era el que iba llevando el volante al ocurrir la tragedia.

El cadáver fué hallado en el mar, por la mañana.

Para recogerlo, se arrojaron, con gran riesgo de sus vidas, Ramón Riesgo y José Guerra.

La familia de esta víctima del accidente que nos ocupa acudieron al muelle, registrándose las escenas que es de suponer. En los bolsillos, se le encontraron al cadáver 473 pesetas, entre papel y metálico.

El cuerpo del infortunado Salvador Camacho presenta varias heridas y contusiones en distintas partes del cuerpo.

El otro cadáver, que es el de Miguel Merino, contador de la Armada, se espera encontrarlo próximo al lugar que ha sido hallado el anterior.

## El Jerez de honor a los viejos republicanos

Ayer, a las seis de la tarde, la Juventud Radical, para conmemorar la fecha de la proclamación de la primera República española, obsequió con un jerez de honor a los viejos republicanos de la localidad, en el Casino de la calle Capitán Galán, donde, al efecto, se habían colocado largas mesas exornadas con sumo gusto. La concurrencia era extraordinaria, asistiendo como un centenar de viejos republicanos, los cuales, durante unas horas, departieron en la más franca camaradería con los jóvenes que integran la vanguardia del partido Radical de Huelva.

La presidencia fué ocupada entre otros por el alcalde señor Barrigón Formieles, el presidente de la Junta Municipal, don Benito Cerejón, el diputado a Cortes, señor Terrero, don Cecilio Romero, el concejal señor Romero Claret y el presidente la Juventud, señor Garrido Ligeró.

El acto fué ofrecido por este y a continuación hicieron uso de la palabra varios oradores, entre ellos, don Cecilio Romero, que tuvo un recuerdo para los luchadores por la causa republicana, ya desaparecidos, como los fueron Soto Vázquez, los Torres y los Gallardos, terminando con una exaltación a Lerroux.

El señor Terrero que habló en último lugar, después de hablar solo y exclusivamente para los homenajeados, hizo resaltar la significación del acto y el espíritu que anima a la Juventud Radical.

El "Jerez" fué "ilustrado" con un concierto musical, resultando el acto muy simpático.

Por la noche se celebró un animado baile.

Durante el Jerez se guardó un minuto de silencio en memoria del conregionario recientemente fallecido, señor Gallardo y se hizo una colecta para los obreros sin trabajo.

## La conmemoración del 11 de Febrero en El Ferrol

### INCIDENTES

Ferrol.—Se ha celebrado en esta población el 59 aniversario del advenimiento de la primera República.

Cuando los elementos del partido denominado de la Orga celebraban un banquete, en su local social, varios grupos de sindicalistas irrumpieron en dicho local violentamente, manifestándose en actitud de protesta por las deportaciones conocidas.

Intervino la fuerza pública despejando a los perturbadores.

En vista de lo ocurrido, el gobernador suspendió otros actos que estaban organizados por el mismo partido.

## El "Buenos Aires" fondea en Cádiz

Cádiz.—Al amanecer, llegó a este puerto el trasatlántico "Buenos Aires" con los deportados a la Guinea.

Fondeó en la bahía interior.

Se ha prohibido, terminantemente, que se acerque al buque ninguna lancha u otra embarcación.

Desde luego, no se permite que suba na die a bordo. Únicamente, lo han hecho las autoridades.

El "Buenos Aires" trae 108 deportados ignorándose cuando zarpará para continuar su viaje. Sin embargo, se cree que esto tendrá lugar en la tarde de hoy.

La tripulación no ha saltado a tierra, permaneciendo a bordo dispuesto a maniobrar.

## Más noticias del "Buenos Aires"

Cádiz.—A las siete de la mañana, llegó a este puerto el "Buenos Aires" escoltado por el destructor "José Luis Díez".

Fondeó en la bahía, recogiendo a doce detenidos que estaban en el "Sánchez Barcáiztegui".

También recogió a otros cuatro detenidos que se hallaban en el Castillo de Santa Catalina.

El "Buenos Aires" zarpó esta tarde escoltándolo el "Cánovas del Castillo".

## Información de Valencia

Valencia.—La huelga general declarada ayer con intención de que prosiguiera hoy la tracasada.

Solo huelgan pocos obreros de industrias químicas, panaderos y otros gremios. En los talleres de la Constructora Naval, trabajan casi todos los obreros.

Lo mismo ocurre en los tinglados del Puerto.

Se han practicado cinco detenciones por coacción.

Un grupo de huelguistas intentó volcar un tranvía. Pero intervino la guardia civil que se vió precisada a disparar al aire, disolviendo a los revoltosos.

## La crisis de trabajo en Córdoba

Córdoba.—La terminación de la recolección de la aceituna ha agravado, de manera alarmante, la crisis de trabajo.

En Villanueva de Córdoba, los propietarios han cedido, por seis años, las tierras de los desmontes para que los cultiven los obreros, anticipándoles cuarenta mil pesetas para semilla.

Los patronos de Baena están dispuestos a colocar más obreros si estos aceptan una rebaja en los jornales que establecen las bases de trabajo ya que les dan colocación sin necesitarlos.

## Del conflicto chino-japones

Shanghai.—El almirante japonés ha invitado al comandante de un crucero inglés para que abandone Chuc.

Créese que la invitación obedece a que el Japón va a efectuar un fuerte bombardeo contra dicha población.

## Discurso del ministro de Estado español, en la Conferencia del Desarme

Ginebra.—En la sesión de la Conferencia del Desarme, celebrada hoy, pronunció un discurso el ministro de Estado español.

Entre otras cosas, dijo que hoy, la guerra no tiene sentido y en ella resultan castigados tanto los vencedores como los vencidos, con reminiscencias y fuertes divergencias políticas.

Por ello—agregó— los pueblos se alzan contra las armas.

Estimó el ministro que lo que hay que abolir es la guerra.

Hizo constar como España ha reducido su Ejército y su Armada, considerando que se debe suprimir la Aviación Militar y dejar solo la comercial internacionalizada.

## Declaraciones del duque de Arcos

Nueva York.—El duque de Arcos ha hecho declaraciones a un periodista, diciendo, entre otras cosas, que la República está consolidada en España en donde no habrá más Monarquía.

Pero agrega el duque que la exreina volverá, particularmente, sabiendo, como así es, que en España se estiman sus cualidades.

## El Congreso de las Juventudes socialistas

Madrid.—El Congreso de las Juventudes Socialistas ha celebrado hoy su sesión.

Se discutió la gestión del Comité ejecutivo, realizándose una votación muy movida.

Tal gestión fué aprobada por mayoría.

## Ayuntamiento de Huelva

### ANUNCIO

En el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día 8 del actual se inserta el siguiente anuncio:

Este Excmo. Ayuntamiento en sesión celebrada el día 8 de Abril último adoptó entre otros el acuerdo como medida de buen gobierno, de que sean retiradas de la vía pública y fachadas de las casas cuantos atributos, insignias, decorados, en una palabra, todo aquello que determine idea religiosa, reintegrándolas al interior de los Establecimientos dedicados a los cultos.

Asimismo y como normas par cumplimiento del acuerdo citado, el propio Ayuntamiento, en sesión de 27 de enero anterior acordó:

Primero.—Que en el plazo de quince días improrrogables, a contar de la publicación del presente en el "Boletín Oficial" de la provincia, sean retiradas de la vía pública todas las imágenes religiosas; y

Segundo.—Que pasado el plazo antes dicho sin previo aviso a los interesados serán quitadas por el personal del Ayuntamiento.

Lo que en cumplimiento de lo acordado se hace público como notificación a los propietarios de edificios en cuyas fachadas se exhiban las imágenes o signos expresados en los precitados acuerdos o de los que se hallen establecidos en la vía pública y demás interesados; previniéndose a los mismos que si dentro de los quince días siguientes a la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, no han sido retiradas dichas imágenes o signos religiosos se procederá sin previo aviso a los interesados, a quitarlos por el personal de este Ayuntamiento.

Huelva 3 de Febrero de 1932.  
El alcalde, José Barrigón Formieles.

## FLINTKOTE

Emulsión asfáltica para impermeabilización perfecta de paredes y azoteas.

Pintura anticorrosiva para usos industriales y marinos.

SE APLICA EN FRIO

Sociedad Española de Comercio Exterior

EN HUELVA

Viuda de Salvador González

## PONTON "ERRIS"

Depósito flotante de CARBONES MINERALES

Deposito en tierra de Antracita Inglesa, Almendra y Gallet COKE.—Carbón especial para fraguas

FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO

Oficinas: Almirante H. Pinzón, 25 — HUELVA

EL MEJOR  
PURGANTE  
AGUAS DE

# CARABAÑA

Antiherpéticas  
Depurativas  
Antibiliosas

## JABÓN DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,90 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

PARA 1932

AGENDAS: Culinarias, de Bufete  
y Bolsillo

DIETARIOS

ALMANAQUES BAILLY - BAILLIERE

PAPELERIA INGLESA

HUELVA

# EN SEGUIDA

que no se encuentre bien  
acuda a la  
Magnesia S. Pellegrino  
Los enemigos de la salud  
anidan en el intestino.  
Téngalo limpio y se en-  
contrará siempre bien.

La magnesia S. Pellegrino  
purga, refresca y desin-  
fecta el estómago e intes-  
tinos. Muy agradable y  
cómodo de tomar. Se  
asimila fácilmente. Se  
expende en frascos y cají-  
tas de una dosis.

DOSIS:  
COMO PURGANTE: Una  
cucharada.  
COMO REFRESCANTE: Una  
cucharadita en ayunas o  
antes de acostarse disuelta  
en medio vaso de agua,  
café o leche.



# MAGNESIA S. PELLEGRINO

Representantes en España:  
GIMENEZ - SALINAS Y C<sup>o</sup>. - Sagua, 2 y 4. - BARCELONA

## FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras.—Gomas  
Correas de cuero y pelo de camello  
Herramientas - Cables - Palas - "Basconia"  
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones  
de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62  
HUELVA

Huelva - Coria - Laredo - Tetuán - Villa Sanjurjo

## URINARIAS CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA, VAGINITIS y demás enfermedades de las vías urinarias, en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean con los

### CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Los que se publican en «A. B. C.», «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de enfermos curados con los CACHETS COLLAZO, según observación hecha por el eminente especialista Dr. Archambault:

Enfermedad	Cuando se cura en un día	Cuando se cura en 2 o 3 días
Blenorragia aguda y crónica	88	193
Cistitis aguda y crónica	118	80
Prostatitis aguda y crónica	88	140
Flujos en las vías urinarias	180	57
Otras afecciones	60	30

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España.

Su uso es muy cómodo y reservado, y por la rapidez de su acción resultan muy económicos. Precio 15 pesetas. más 20 céntimos por timbre.

Pida folletos gratis a A. García - Apartado 662.-MADRID.

## MORRISON & HASELDEN HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques  
Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR  
LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje  
Apartado 28 Teléfono 1315

## Servicio de trenes

### LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla.  
Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.  
Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.  
Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.  
Salidas de Sevilla, a las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.  
Salidas de Huelva, a las 5,30 llegando a Sevilla, a las 8,30.  
Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.  
Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,25.  
Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla a las 20,30.

### LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.  
Mixto-correo: A las 6,15, mañana llegando a Zafra a las 14.  
Mercancías con viajeros: A las 17,05, llegando a Valdelamusa a las 20,55.  
Salidas de Zafra.  
Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22,15.  
Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 0,45.

### LINEA DE RIO TINTO

Salidas de Huelva.  
Mixto: A las 10,45, llegando a Río Tinto a las 16,27.  
Salidas de Río Tinto.  
Mixto: A las 14, 30, llegando a Huelva a las 19,31.

### LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto.  
Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50

Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan a las 15,37.  
Mixto: Salida de San Juan a las 16,05, llegando a Valverde a las 17,50.  
Salida de Valverde a los 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.  
Los domingos no circulan los trenes.

## ¿ CALLOS ?

Usando sólo tres días el patentado  
UNGÜENTO MAGICO  
desaparecen totalmente callos y durezas,  
ojos de gallo, verrugas y juanetes.  
Hay muchas imitaciones ineficaces.  
En todas partes, 1,80 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas  
FARMACIA PUERTO  
Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (3)



Credenciados desde hace 20 años. Los supositorios Anusol-Goedele quitan pronto los dolores, producen una evacuación agradable, desinfectan, desecan y curan. No contienen narcóticos ni componente nocivo alguno. Pídanlos en las Farmacias de todo el mundo y en el Laboratorio Anusol-Goedele. En cada caja van 12 supositorios con instrucciones exactas para su uso.

Para oficinas  
En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas.  
Razón en la Papelería Inglesa.

## ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

## Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico  
digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

## MORRISON Y HASELDEN A. H. PINZÓN 89 HUELVA

### ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS

#### AGENTES DE

INGERSOLL-RAD Co.—Compresoras, Perforadoras, Aceros para barrenas  
SDAD. ANONIMA ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y grasas  
SCOTTISH TUBE Co. Ltd.—Tubos forjados y accesorios  
S. S. NEWALL y SON Ltd.—Cables de acero de todas clases  
COTONIFICIO DE BADALONA.—Algodones  
LA UNION METALURGICA S. A.—Tornillos, remaches, etc.  
COMPANIA "LA CRUZ".—Plomo dulce, perdigones y minio en polvo  
ORENSTEIN Y KOPPEL.—Locomotoras, vagones, vagonetas, carriles, etc.  
A. E. G. IBERICA DE ELECTRICIDAD S. A.—Materiales eléctricos  
EDUARDO K. L. EARLE.—Tubos de cobre y latón, etc.  
CENTRAL SIDERURGICA.—Lingotes de fundición

### SEGUROS MARITIMOS-SEGUROS contra INCENDIOS

### CONSIGNACIONES DE BUQUES

### CEMENTO REZOLA

### CARBONES y COK DURO-FELGUERA

© Ayuntamiento de Huelva

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

## MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO